Владимир Азаров, директор ФГУ «Верхне-волжскводхоз»
 Родился 6 февраля 1947 года в городе Наволоки Кинешемского района Ивановской области. В 1972 г. закончил Иванов​ский энергетический институт им. В. И. Ленина. Тру​диться начал с 18 лет, со​вмещая работу с обучени​ем в институте. По оконча​нии вуза получил распреде​ление в Московское управление «Электроцентромонтаж» и работал на монтаже Владимирской ТЭЦ и Ивановской ТЭЦ-3. В 29 лет стал главным энергетиком птицефабрики «Кохомская». В 1984 г. В. Азаров был пере​веден в качестве руководителя в Верхневолжское бассейновое территориаль​ное управление по регулировке, использованию и охране вод. В данное время это федеральное государственное учреждение «Верхневолжскводхоз», которым по-прежнему руководит Владимир Геннадьевич.

Основные виды деятельности ФГУ «Верхневолжскводхоз»: эксплуатация и реконструкция Тезянской шлюзованной системы; осуществление функций го​сударственного заказчика - застройщика по гидротехническим и водохозяйствен​ным объектам. В 2005 г. «Верхневолжскводхоз» был заказчиком-застройщи​ком по следующим объектам Ивановской области: реконструкция защитной дамбы в Юрьевце; строительство очистных сооружений в Кинешме; капиталь​ный ремонт плотины на р. Пезухе в Вичуге; капитальный ремонт плотины на р. Ухтохме в пос. Лежнево; осуществление госконтроля поверхностной воды с целью использования в качестве питьевой; экологический контроль на терри​тории Верхней Волги и сбор данных по ведению государственного мониторинга бассейна Верхней Волги.

В состав «Верхневолжскводхоза» входят химико-аналитический отдел и гид​рохимическая лаборатория. Лаборатория получила государственную аккреди​тацию для проведения анализа пяти типов вод: сточной, питьевой, нормативно-очищенной, природной, минеральной. Сотрудники лаборатории проводят ана​лиз по 42 компонентам, а забор воды производится на 71 створе на территории от Тверской области до Республики Татарстан. Химико-аналитический отдел осуществляет мониторинг реки Тезы и Уводьского водохранилища Ивановской области, а также участвует в проведении мониторинга Верхней Волги, работает в сотрудничестве с гидротехническими сооружениями Угличского, Рыбинского и Горьковского водохранилищ.

Более 10 лет Владимир Геннадьевич руководит организацией, занимающейся реконструкцией и эксплуатацией гидроузлов на реке Тезе — одной из основных водных артерий Ивановской области. Сооружения Тезянской шлюзованной систе​мы имеют огромное значение не только в обеспечении водоснабжения промыш​ленных, сельскохозяйственных и коммунальных объектов 6 районов области, но и играют важную роль в формировании экологической обстановки в бассейне реки.
До 1994 г. гидротехнические сооружения Тезянской шлюзованной системы находились на балансе Муромского района водных путей государственного пред​приятия «Канал им. Москвы». На баланс ФГУ «Верхневолжскводхоз» система была принята в аварийном состоянии.

За период с 1994 по 2005 гг. под руководством Владимира Геннадьевича Аза​рова ее привели в удовлетворительное техническое состояние. Проводятся все регламентные, текущие и капитальные ремонты, штаты гидроузлов укомплек​тованы квалифицированными специалистами, проведено техническое оснаще​ние, создан и постоянно пополняется аварийный запас строительных материа​лов на всех гидроузлах.

Ежегодно весной и осенью проводятся плановые обследования гидроузлов с целью оценки надежности и безопасности эксплуатации гидросооружений. По результатам обследований проводятся необходимые текущие ремонты. В дан​ное время заканчивается реконструкция гидроузла № 1. Все гидроузлы нахо​дятся под круглосуточной охраной. На них отремонтированы подсобные поме​щения для эксплуатационного персонала, заменены деревянные опоры линий электроснабжения на железобетонные.

В 1996 г. в результате весеннего паводка третий гидроузел был полностью разрушен, что привело к падению уровня воды в Тезе на протяжении 32 км. Попытки восстановить плотину силами эксплуатационного персонала оказа​лись неэффективными. В 1998 г. проектным институтом «Ивановогипроводхоз» была разработана проектно-сметная документацию по реконструкции гид​роузла № 3. Строительство водоподпорного сооружения регулируемого типа гидроузла № 3 велось два года. В 2002-м он был принят рабочей комиссией, выдержал весенний и летний паводки, с июля 2003 г. поставлен под проектную нагрузку.

В 2003 г. «Верхневолжскводхозом» совместно с институтом «Ивановогипроводхоз» разработана программа комплексного использования реки — «Теза-2010». Согласно ей к 2010 году реконструированные первый, третий и пятый гидроузлы будут выполнены в бетоне с водохранилищами и шлюзовыми каме​рами и нести основную нагрузку по поддержанию уровня реки. Отремонтиро​ванные второй и четвертый гидроузлы в деревянном исполнении образца 1837 года будут поддерживаться в технически исправном состоянии. Вот так хозяйствуют В. Азаров и его подчиненные.
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