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	Уважаемые коллеги!

      Приглашаем вас принять участие в международном научно-практическом семинаре «Развитие научно-образовательного сотрудничества вузов России и университетов США в области инженерных наук», который состоится 14 октября 2008г. в конференц-зале учебно-лабораторного корпуса МГТУ им. Н.Э. Баумана по адресу: Москва, Рубцовская наб., 2/18. 
      Мероприятие проводится в рамках международного проекта по разработке новых образовательных программ и принципов организации учебного процесса, осуществляемого Бауманским университетом по заданию Рособразования и во исполнение Меморандума о взаимопонимании между Министерством образования и науки Российской Федерации и Министерством образования США.

      Вниманию аудитории будут представлены доклады ответственных сотрудников Федерального агентства по образованию РФ,  представителей американских и российских университетов, Посольства США в Москве. Форма представления докладов очная или через Интернет-конференцию. Заявки на представление докладов на семинаре (очное или дистанционное) принимаются до 01 октября 2008г. Подробная программа семинара будет направлена в Ваш адрес в начале октября.

      Для подтверждения участия в семинаре просим вас заполнить регистрационную форму и направить ее нам не позднее 05 октября 2008г.

      Ответственное лицо от МГТУ им. Н.Э. Баумана – начальник отдела международных проектов Чубукова Ирина Алексеевна. Телефон / факс для связи: (499)265-50-66, e-mail: ichubukova@bmstu.ru или interproject@bmstu.ru. 
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