Технический директор Ивановской генерирующей компании, депутат Ивановской городской Думы.
Родился в Иванове в 1953 году. После окончания средней школы решил идти по стопам отца — стать ин​женером-энергетиком. По​ступил в Ивановский энер​гетический институт и с от​личием закончил его в 1975 году. За время своей работы в энергетической системе страны прошел практически все ступени профессиональ​ного роста: от простого ин​женера до технического ди​ректора крупной компании. Юрий Анатольевич — энергетик во втором поколении. Его отец Анатолий Александрович — известный в области человек. Он работал главным инженером Петровского спиртзавода, затем его директором. При нем предприятие считалось одним из лучших в Российской Федерации. Пос​ле того как он получил второе высшее образование в Воронежском институте пищевой промышленности, его назначили генеральным директором объедине​ния «Верхневолжскспирт»
Мать Чистова-младшего Таисия Абрамовна — учитель по образованию. Пре​подавала сначала в Петровской, а затем ивановских школах № 39, 33, где впос​ледствии стала директором.
Семья у Юрия Анатольевича состоит из четырех человек. Жена Марина Юрьевна — учитель иностранного языка. Старший сын Дмитрий, как его дед и отец, имеет диплом инженера энергетика. В настоящее время - начальник сме​ны электроцеха ИвТЭЦ-3. Младший Вадим — ученик десятого класса.
Трудовая карьера Юрия Анатольевича началась с простого инженера-налад​чика треста «Электроцентромонтаж», где он проработал 15 лет. И объехал, можно сказать, всю страну. Принимал участие в пусконаладочных работах та​ких гигантов энергетики, как Ивановские ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, Ивановская ГРЭС, Чебоксарские ТЭЦ-2 и ТЭЦ-3, Курская атомная станция и Владимирская ТЭЦ. Всего запускал 14 энергоблоков. Кроме этого, в его послужном списке запуск более ста подстанций разного напряжения - от 35 до 750 кВ. Участвовал в ре​конструкции Ивановской ТЭЦ-2. Запускал первую газовую турбину на Комсо​мольской ГРЭС. Поработал три года и за границей. В Южном Йемене, на бе​регу Аденского залива, занимался наладкой электрооборудования, поставляе​мого из тогда еще СССР
В годы работы в тресте ЭЦМ возглавлял бригаду наладчиков, которая со​стояла из одних инженеров. И это понятно: работа наладчика творческая, от​ветственная, нередко связанная с большим риском для жизни и требующая боль​ших знаний, причем как теоретических, так и практических. Именно ему и его товарищам была доверена наладка и пуск первой в стране подстанции напря​жением в 750 киловатт в Конакове. И наладчики успешно и в срок справились с архисложной задачей.
С 1991 года после пуска 4-го блока на Ивановской ТЭЦ-3, в котором Юрий Анатольевич принимал участие, его пригласили работать на ту же теплоцент​раль. Вначале в качестве начальника электротехнической лаборатории, потом начальника электроцеха. В 2001 году он был выдвинут на должность главного инженера ТЭЦ, а с 2002 года — технического директора Ивановской генериру​ющей компании. Именно он разрабатывал документы генерирующей части проекта реформирования компании, так как ивановцы одни из первых нача​ли реформирование отрасли. Познакомиться с опытом работы только что созданной компании приезжали энергетики Сибири, Севера, других регио​нов. С участием и под руководством Ю А. Чистова были смонтированы и пущены две газовые турбины и два котла утилизатора на ТЭЦ-1, примене​ны новые технологии при ремонте и реконструкции тепловых сетей, внедрены другие новшества.
Непросто далась энергетикам доводка до промышленного производства и отладка газотурбинной установки на Комсомольской ГРЭС. Юрий Анатолье​вич с благодарностью вспоминает участие в этих непростых работах таких ко​рифеев энергетики, как В. П. Воронин, А. Я. Копсов, Г Г Ольховский.

Газотурбинная установка была полностью отработана, и теперь на ее основе будут смонтированы и запущены в производство 200 подобных агрегатов. Это ли не гордость за свою работу любого инженера-энергетика!
И если на производстве Юрию Анатольевичу удавалось и удается всё или почти всё, то в микрорайоне, где в основном живут энергетики, в бытность его работы мало что изменилось к лучшему. По-прежнему текут крыши в много​квартирных домах, которые не перекрывались, считай, со времени революции 1917 года, неопрятными остаются подъезды, во дворах разбиты асфальтовые дорожки, кругом мусор, грязь. И ответственность за всё это лежит не на компа​нии, а на городе, в чьем ведении находятся эти дома, подъезды и дворы. Но у городских властей до этого не доходят руки. Как сменить отношение властей к быту энергетиков, других горожан, которые живут рядом с ними? Этот вопрос Ю А. Чистов ставил перед собой не раз. И решил хоть как-то изменить создав​шееся положение. Принял участие в выборах в городскую Думу и прошел туда. Сейчас он заместитель председателя комитета по экономической политике, член комитета по городскому хозяйству.
Наладил деловые отношения с домоуправлениями № 10 и 12, директорами общеобразовательных и спортивных школ, дошкольных учреждений и просто с жителями. И сейчас уже ряд неотложных вопросов удалось решить. В частно​сти, сменены светильники на уличных столбах, уже запланирован ремонт крыш, ведется благоустройство отдельных дворов, оказана помощь школам № 21 и 26, одному из детских садиков.
У Юрия Анатольевича мало свободного времени. Но если всё же выпадают минуты, часы отдыха, то тратит он их на любимое занятие — строительство и отделку загородного домика. Любит также путешествовать на автомобиле. Со​бирает собственную библиотеку. В общем, это человек разносторонних спо​собностей и знаний. И как еще о нем говорят сослуживцы, он человек дела.
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