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Уважаемые коллеги!

V-я Научно-практическая конференция и выставка "НАНОТЕХНОЛОГИИ - ПРОИЗВОДСТВУ 2008" состоятся 25 - 27 ноября 2008 в  г.Фрязино Московской области.

К участию в конференции приглашаются ученые, представители промышленности,  финансовых кругов, государственных и других структур, заинтересованные в разработке и промышленном внедрении нанотехнологий. 
Опыт прошедших в 2004 - 2007 годах конференций подтвердил их эффективность. Представленные нанотехнологические разработки и образцы готовой нанопродукции продемонстрировали широкие возможности перевооружения предприятий различных отраслей промышленности на базе нанотехнологий и организации выпуска конкурентной продукции на принципиально новой технологической основе. Конференции стали эффективным катализатором процесса создания отечественной наноиндустрии в интересах развития реальных секторов российской экономики, обеспечения позиций отечественных товаропроизводителей на внутреннем и  внешнем рынках (итоги прошедших конференций  представлены на сайте www.nanotech.ru).
Организаторы V-ой Научно-практической конференции "НАНОТЕХНОЛОГИИ - ПРОИЗВОДСТВУ 2008" - Министерство промышленности и науки Московской области, Торгово-промышленная палата РФ, Министерство энергетики РФ, ОАО «Российские железные дороги», Администрация г. Фрязино, Национальная ассоциация наноиндустрии, ЗАО "Концерн Наноиндустрия". 
Юридическую поддержку конференции осуществляет компания 
"Алпс энд Чейс", (www.alpschase.com.ru). Генеральный информационный спонсор конференции – Портал «Исследования и разработки - R&D.CNews» (http://rnd.cnews.ru/) информационного агентства Росбизнесконсалтинг.
Цель конференции – содействие деловому сотрудничеству в сфере создания и развития наноиндустриальных производств, ориентированных на получение принципиально новых видов продукции, снижение энергоемкости технологических процессов, повышение безопасности, улучшение условий и качества жизни людей путем практического использования нанотехнологий.
Тематика конференции включает: 
-
моделирование нанопроцессов и наноструктур;

-
инженерные технологии наноразмерного диапазона;

-
специальное технологическое оборудование и приборы для нанотехнологий;

-
нанометрология;

-
наноматериалы и нанопокрытия;

-
наноэлектроника: компоненты и системные решения;

-
нанотехнологии для ТЭК: ресурсосбережение, альтернативные источники энергии;
-
нанотехнологии в строительных материалах и конструкциях;

-
нанотехнологии в медицине и биологии;

-
наноэкология: утилизация и переработка отходов, снижение вредных выбросов в атмосферу;
-
нанотехнологии в ЖКХ;

-
нанотехнологии для агропромышленного комплекса;

-
нанотехнологии в машиностроении и металлургии;

-
риски, связанные с  нанотехнологиями, нанотоксикология.
В рамках конференции организуются:

· пленарные заседания с докладами по отдельным направлениям развития нанотехнологий;

· сессия стендовых докладов;

· круглые столы (тематика будет определена в ходе подготовки конференции и представлена в Информационном письме №2);

· выставка образцов нанотехнологической продукции и нанотехники.
Будут также созданы условия для проведения деловых переговоров. 
Условия участия в конференции и Форма заявки прилагаются. Заполненную заявку просим посылать по электронной почте: nanotech@mail.magelan.ru , копия: amosova@nanotech.ru  , или по факсу  (495) 953-53-82, 951-32-17. Заявки принимаются до 1 ноября 2008г.
Тезисы докладов принимаются до 15 октября 2008г. 

Сборник докладов планируется опубликовать в январе 2009г. В связи с этим просьба высылать тексты докладов до 22 ноября 2008г в электронном виде по адресу: alevin@nanotech.ru и nanoindustry@nanotech.ru . В крайнем случае, допустима передача электронной версии доклада во время конференции в ее секретариат. После этого доклады для публикации приниматься не будут.
Справки по телефонам (095) 951-59-02, 951-59-00, 953-53-94, 951-32-17,
E-mail: nanotech@mail.magelan.ru, info2@nanotech.ru. Более подробная организационная информация о конференции будет помещаться на сайте http://www.nanotech.ru/fr2008 .
	С уважением,

Заместитель Председателя 
Организационного Комитета, 

Президент 
Национальной ассоциации наноиндустрии
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