Генеральный директор ОАО «Тейковское предприятие тепловых сетей»

Родился 11 марта 1950 года в деревне Берлово Тейковского района Ивановской области. Тру​довой путь начал в сентяб​ре 1967 г в Тейковском р/о «Сельхозтехника» С 1972-го по май 1975 г тру​дился в войсковой части, был начальником смены котельной, начальником котельной, начальником теплохозяйства. В 1974 г окончил Ивановский энергоинститут по специально​сти инженер-промтеплоэнергетик. В 1975-1976 гг служил в армии, демобилизован в звании старшего лейтенанта. Поработав сменным мастером в котельной Тейковского ХБК, устроился в 1977 г на пти​цефабрику «Лесная» главным энергетиком. С 1995 г возглавляет предприя​тие тепловых сетей.

ОАО «Тейковское ПТС» осуществляет производство, передачу и распреде​ление тепловой энергии для отопления и горячего водоснабжения предприя​тий, учреждений и населения г Тейкова и пос. Ильинское.

За 10 лет плодотворной работы Пономарева за счет средств предприятия были реконструированы и введены в эксплуатацию две газовые котельные, со​здана мощная производственная база, приобретена необходимая спецтехника, возведена пристройка к административному зданию. Осуществляется капиталь​ный ремонт и модернизация котельных тепловых сетей. За период с 1995 по 2005 гг. на предприятии не было аварий и отключений на котельных и тепловых сетях, нарушений теплоснабжения потребителей.

На балансе ОАО 5 котельных. Протяженность тепловых сетей в двухтруб​ном исчислении составляет 16,5 км.

В. Пономарев одной из стратегических целей считает развитие предприя​тия. За счет собственных средств произведена реконструкция котельной № 6, с твердого топлива она переведена на газ. Современное оборудование позволяет котельной работать в автономном режиме, без дежурного персонала. В каче​стве резервного источника электроснабжения установлена автономная элект​ростанция.

На территории производственной базы построен склад для хранения труб и оборудования. По лизингу приобретена автомашина «Техпомощь»
В котельных № 2, 3, 4 установлены электронные узлы учета газа, на котель​ной № 4 и на магистрали горячего водоснабжения от ОАО «Тейковский ХБК» смонтированы узлы учета отпущенной тепловой энергии.

Старается Владимир Викторович делать всё возможное и для улучшения ус​ловий труда и отдыха рабочих. Собственными силами в котельных №1,4 были оборудованы бытовые комнаты с душевыми и сауной. Помещение бывшей ко​тельной № 5 переоборудовано в мастерскую с раздевалкой, комнатой приема пищи и душевыми. В административном здании оборудована комната отдыха для тех, кто работает на компьютерах. Социальную защищенность работникам гарантирует коллективный договор.

Владимир Викторович Пономарев награжден знаком «Почетный работник ЖКХ России» и многочисленными грамотами за отличное выполнение своих служебных обязанностей. Предприятию четыре года подряд присуждается дип​лом 1 -й степени в конкурсах «Лучшая организация в сфере ЖКХ по эффектив​ности работы в новых экономических условиях по Ивановской области»
По итогам работы за 2005 г во Всероссийском конкурсе «Лучшая организа​ция сферы ЖКХ по эффективности работы в новых экономических условиях» предприятию присужден диплом 2-й степени.
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