Триумф ивановских программистов

знай наших!
Два ивановских про​граммиста, братья Илья и Сергей Гребновы, заняли первое Место на престиж​ном Международном кон​курсе среди программис​тов Imagine Cup-2008, про​водимом при поддержке корпорации Microsoft и других высокотехнологич​ных компаний.
В этом году конкурс прошел в Париже. Золото наши земля​ки, составившие команду под названием Red  Devils, завоевали в номинации Projekt Hoshimi (программирование поведения нанороботов) и получили приз в стенах Лувра. Их задача зак​лючалась в спасении жизни японского профессора с помо​щью программирования пове​дения нанороботов, внедрен​ных в его тело. Специалисты отмечают, что уровень проек​тов в разработке игровых стра​тегий оказался наивысшим у российских специалистов.

Как сообщают Becти.Ru, ку​бок разыгрывается в шестой раз, в этом году в турнире при​няли участие 211 тысяч чело​век из 60 стран мира, в финале состязались 370 программис​тов. Нашу страну представля​ли две команды: кроме братьев из Иванова, в конкурсе Imagine Cup-2008 выступила команда из Санкт-Петербурга. Питерцы вошли в число двенадцати силь​нейших команд и завоевали специальный приз жюри Engineering Excellence за луч​шее техническое решение.

По словам организаторов конкурса, участие в нем "позво​ляет талантливым молодым людям из разных стран мира громко заявить свои идеи пе​ред авторитетными в отрасли персонами и компаниями".

Илья и Сергей Гребновы - выпускники Ивановского госу​дарственного энергетического университета, получили обра​зование на факультете информатики и вычислительной тех​ники по специальности "Программное обеспечение вычис​лительных систем и автома​тизированных комплексов". Преподаватели отзываются о братьях-погодках как о талан​тливых, умных, самостоятель​ных и упорных специалистах, высоких профессионалах в своем деле. Надеемся, что под​робности триумфального вы​ступления на международном турнире программистов мы уз​наем от самих героев дня по их возвращении в родной город а пока поздравляем Илью и Сер​гея, коллектив ИГЭУ и всех нас, ивановцев, с блестящей побе​дой земляков!

                Татьяна ПОЛОСИНА
