Доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой ИГЭУ, заслуженный деятель РАО «ЕЭС России»
В. Шуин родился 20 фев​раля 1946 года в городе Владивостоке. В 18 лет по​ступил в Ивановский энер​гетический институт, кото​рый окончил с отличием по специальности «Автомати​зация процессов производ​ства и распределения электроэнергии» в 1969 г Оставлен в вузе на кафед​ре «Автоматизация и ре​лейная защита энергосис​тем» (А и Р3)для работы в должности инженера науч​но-исследовательского сектора. В 1970 г поступил в аспирантуру при этой кафедре, в 1974-м защитил кандидатскую диссертацию в МЭИ, а спустя 20 лет — докторскую диссертацию во ВНИИЭ С 1996 г — профессор.

С 1974 г работал в энергоинституте (университете) на кафедре А и РЗ (с 1992 г — кафедра АУЭС) старшим научным сотрудником, ассистентом, доцен​том. С 1984 г — заведующий кафедрой А и РЗ — АУЭС.

Педагогическая деятельность Владимира Александровича связана с подго​товкой специалистов по автоматизации для электроэнергетики. Он читает ос​новные специальные лекционные курсы для студентов специальности «Релей​ная защита и автоматизация ЭЭС» За период руководства Шуина кафедрой А и РЗ — АУЭС в учебном процессе получили широкое применение компью​терные технологии. На кафедре разработаны компьютерные лабораторные ра​боты, тренажеры, обучающие системы, электронные учебники, системы авто​матизированного моделирования и проектирования. Высокий уровень учебно-методической работы в области компьютеризации учебного процесса отмечал​ся высокими аттестационными комиссиями.

В 1995 г на базе кафедр АУЭС и АТП ИГЭУ консорциумом учредителей в составе АО «Ивэлектроналадка», АО «Ивэнерго», АО «Костромаэнерго», АО «Владимирэнерго», АО «Костромская ГРЭС», АО «Зарубежэнергопроект», АО «Нижегородсктеплоэлектропроект» и ИГЭУ создан региональный учебно-исследовательский центр «АСУ в энергетике» В. Шуин является научным ру​ководителем секции «АСУ в электроэнергетике»

Научная деятельность Владимира Александровича связана с исследования​ми и разработками в двух основных направлениях: «Разработка новых принци​пов и устройств защиты от замыканий на землю электрических сетей 3-35 кВ» и «Моделирование объектов электроэнергетики и устройств автоматического управления ими» Огромное влияние на становление В. Шуина как ученого ока​зало, по его словам, многолетнее общение с выдающимся ученым, одним из основоположников советской электроэнергетики, д. т н., профессором А. М. Федосеевым (МЭИ).

Исследования в указанных выше направлениях выполнялись в соответствии с комплексными научно-техническими программами ГКНТ СССР и отрасле​выми НТП, заказами отраслевых министерств, АО-энерго и энергопредприя​тий. Разработаны новые эффективные принципы выполнения и устройства се​лективной защиты и сигнализации замыканий на землю в электрических сетях 6-10 кВ, основанные на использовании электрических величин переходного процесса («Феррит», «Импульс», «Спектр»). Устройства типа «Импульс» и «Спектр» являются одними из наиболее эффективных устройств аналогич​ного назначения в России. Последнее из названных устройств не имеет ана​логов в России и других странах. Разработанные устройства защиты и сиг​нализации замыканий на землю внедрены на электростанциях и в электри​ческих сетях девяти региональных энергосистем, на Костромской ГРЭС, а так​же в системах электроснабжения промышленных предприятий ряда отраслей промышленности.
Выполненные в рамках второго направления теоретические исследования и разработанные методы, математические модели, алгоритмы используются в созданных на кафедре программах и программных комплексах автоматизиро​ванного моделирования электромагнитных процессов и расчета установивших​ся режимов в электрических системах в целях релейной защиты. Программный комплекс «Моделирование и расчет режимов самозапуска электродвигателей собственных нужд электростанций» внедрен на Костромской ГРЭС, Новогорь-ковской ТЭЦ, Сормовской ТЭЦ, НиГРЭС, Дзержинской ТЭЦ, Игумновской ТЭЦ, в ЦСРЗА АО «Нижновэнерго»

В. Шуин является научным руководителем аспирантов и научным консуль​тантом докторантов. Под его руководством подготовили и защитили кандидат​ские диссертации 7 человек, подготовлена одна докторская диссертация.
По результатам научных исследований опубликовано более 150 научных и научно-методических работ, в т. ч. более 50 статей, 2 книги, 6 сборников науч​ных трудов ИГЭУ

Помимо перечисленных выше должностей и званий Владимир Александро​вич также член секции НТС РАО «ЕЭС России» «Проблемы надежности и эф​фективности релейной защиты и средств автоматического управления в ЕЭС России», член НМС по специальности «Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем» УМО по энергетическим специальностям при Минобразования России, заместитель председателя специализированного со​вета Д 212.064.01 при ИГЭУ, член редакционных советов и выпускающий ре​дактор сборника научных трудов ИГЭУ и журнала «Вестник ИГЭУ» За науч​ные разработки его награждали медалями ВДНХ и знаками лауреата централь​ной НТТМ (г Москва).
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