Генеральный директор ОАО «Ивэлектроналадка»
Родился в 1952 году в го​роде Фурманове Иванов​ской области. В 1974 г. окон​чил электроэнергетичес​кий факультет Иванов​ского энергетического ин​ститута, специальность «Автоматизация энергосис​тем». По распределению до сих пор работает на одном предприятии, которое изме​няло названия и форму соб​ственности, но не изменяет профиль — инжиниринго​вые работы в электроэнер​гетике. С 1993 г. — гене​ральный директор ОАО «Ивэлектроналадка ».

Заслуженный работник РАО «ЕЭС России». Почетный работник топливно-энергетического комплекса. Награжден почетной грамотой губернатора Ива​новской области.

Женат. Имеет дочь и сына.

Официальный девиз фирмы «Ивэлектроналадка» — «Вместе с энергией!» Этот девиз можно отнести и к личной жизни Евгения Константиновича Журав​лева. Тем более что они с фирмой ровесники: 1974-й — это год поступления Журавлева на работу и год рождения Ивановского территориального наладоч​ного участка треста «Электроцентромонтаж» (из которого выросло сегодняш​нее предприятие).

Так вместе и росли. Участок стал государственным предприятием, затем ак​ционировался, продолжал развиваться самостоятельно, а в настоящее время «Ивэлектроналадка» — одна из ведущих инжиниринговых фирм России в обла​сти энергетики. Е. Журавлев, пройдя все ступени профессии наладчика (прак​тикант, инженер, прораб, главный инженер, начальник участка), возглавил пред​приятие в 1987 г. Его приход на должность руководителя совпал с периодом перестройки и реформ, потому и процедуры «инаугурации» были разные: на​значение «сверху», выборы трудовым коллективом, выборы собранием акцио​неров. Результаты же работы предприятия всегда были успешными.

На момент акционирования (1993 г.) на предприятии было 130 инженеров. В дальнейшем число работников фирмы выросло и достигло 400 человек. Для промышленного предприятия это немного, а в компании, где все — инженеры, а многие еще и лидеры в своих направлениях и известны далеко за пределами Ивановской области, такая концентрация инженеров-энергетиков впечатляет и всемирно известных грандов: «Сименс», «АББ», «Шнейдер Электрик» и т. д. Впечатляет и длинный перечень объектов, где приложили «мозги и руки» спе​циалисты ОАО «Ивэлектроналадка»: уникальный гигант 1200 МВт на Кост​ромской ГРЭС — суперсовременная парогазовая электростанция в Калининг​раде, «модные» сейчас мини-ТЭЦ в заполярном Нарьян-Маре и Омске, под​станции сверхвысокого напряжения 750 В под Владимиром и Череповцом, элек​троснабжение Балтийской трубопроводной системы АК «Транснефть» (кнопку пуска которой нажал Президент РФ В. Путин) и крупнейшего нефтеперераба​тывающего комбината в Туапсе и т. д. и т. п.

Изюминка фирмы — внедрение современных автоматизированных систем управления, без которых немыслима энергетика XXI века.

Растут и объемы работ. По итогам 2005 г. инжиниринговая фирма заняла 40-е место по объему выпуска продукции среди предприятий Ивановской обла​сти, обогнав многие большие заводы и фабрики. При этом работы велись более чем в 20 субъектах РФ. Сейчас один из основных контрактов — работы на пер​вом в России отечественном парогазовом блоке ПГУ-325 в Комсомольске.

Ивановские наладчики под руководством Евгения Журавлева успешно адап​тировались на рынке. Свидетельством тому более 60 лицензий на различные виды сложных инженерных работ; система менеджмента на предприятии имеет международный сертификат качества ISO-9000.
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