Инструкция участника олимпиады
Для участия в олимпиаде необходимо пройти регистрацию на официальном сайте Олимпиады  http://www.energy-hope.ru Если Вы планируете приехать на очный тур в ИГЭУ, то в качестве площадки проведения Олимпиады выбирайте Иваново
Затем Вам нужно зарегистрироваться на веб-сервере ИГЭУ, чтобы получить непосредственный доступ к заданиям. При регистрации необходимо заполнить данные об участнике (в соответствии с паспортными данными) и выбрать вид олимпиады (математика и/или физика). Все поля на странице регистрации обязательны для заполнения. В процессе регистрации дополнительно фиксируются IP адрес и время.

Первый этап проводится с применением дистанционных образовательных технологий через web-сервер ИГЭУ в форме тестирования (в любое время с 12.00 23 декабря до 12.00 27 декабря.). Также Вы можете участвовать во втором заочном туре  (в любое время с 12.00 27 января до 12.00 31 января) на веб-сервере ИГЭУ.

Каждый участник получает 10 индивидуальных заданий по каждому виду олимпиады (математика и/или физика). Допускается только однократное участие по каждому виду олимпиады.

Для прохождения регистрации и первого этапа олимпиады рекомендуется использовать броузеры Internet Explorer, Opera с поддержкой Cookie-файлов (по умолчанию поддержка включена).

В случае потери связи необходимо, не закрывая браузер, попытаться восстановить соединение и продолжить участие в олимпиаде. Если тестовая система не запускается или по результатам олимпиады количество правильных ответов не отображается, необходимо включить поддержку Cookie-файлов или выбрать другой браузер и пройти первый этап олимпиады повторно.

По итогам первого этапа на сайте http://abiturient.ispu.ru и стенде приемной комиссии ИГЭУ будут опубликованы списки участников прошедших во второй этап. 

Очный тур на базе ИГЭУ будет проводиться  в марте 2010 года (точные сроки будут опубликованы на нашем сайте в феврале).

Победители олимпиады (не более 10% от количества участников второго тура) награждаются дипломами 1-й степени, а призёры (не более 35% от количества участников второго этапа) – дипломами 2-й степени. 

